

## 银行可免费代办企业营业执照

### 首批工行、中行共171家网点将全面同步推开

银行网点可以免费代办企业登记注册,进而领取营业执照?是的,你没听错。

近日,宁波市市场监管局与工商银行宁波市分行、中国银行宁波市分行达成合作意向,预计在本月下旬,这2家银行在甬的171个网点将全面同步推开代理工商注册登记业务,并同时提供免费注册辅导服务。

“银行的网点多,人员配备齐、设备先进,由银行免费为投资者和企业代办工商注册登记各项业务,必将为企业和老百姓带来实实在在的方便。”宁波市市场监管局行政审批处负责人表示,此次监管部门与银行金融机构的合作将

整合与发挥各方职能及资源优势,进一步延伸工商登记注册窗口服务,提升全程电子化登记的比例。“这也是我们市场监管部门推进‘最多跑一次’改革的实际性举措。”

据悉,此次中国工商银行宁波分行、中国银行宁波分行在甬的171家网点作为首批合作代办银行网点,将全面、同步、免费开展代办工商注册登记服务,提供从公司名称预先核准、设立登记、到银行开户等全过程“一站式”高效服务。届时,各地市场监管部门也将为银行提供代办人员跟班学习、专项培训等便利条件,使银行代办人员快速熟练掌握注册登记的提交材料要求、表

格文书填写规范和审查标准等,共同加快推进“最多跑一次”改革落到实处、赢得实效。

“通过市场监管部门和银行的共同努力,更好地以‘政务服务+金融服务’为群众和企业提供便捷,为企业发展提供更大支持,从而激发经济发展内生动力生生不息、源源不断。”该负责人最后表示,对愿意为投资者和企业代办登记的银行持开放态度,鼓励更多的银行经协商后成为合作伙伴,从而不断壮大创业投资者和企业代理注册人登记服务队伍。

通讯员 张淑蓉  
罗晓岚

## 奉化查获近十年案值最大商标侵权案

### 现场查扣假冒汽配件14000余套,案值超500万元

近日,奉化区市场监管局协同当地公安部门联合查获一起假冒汽配大案,现场共扣押标有“奔驰”“宝马”等商标的假冒汽车配件14000余套,涉案金额500余万元。

5月9日,奉化区市场监管局接到群众举报,称该区西坞街道一企业有生产销售假冒豪车品牌汽车刹车片的嫌疑,且数量较大。随后,在举报人带领下,该局稽查大队对涉嫌违法企业的各个经营场所展开

调查摸底,同时商请公安部门提前介入,联合分析案情并制定了详细的行动方案。

5月11日上午,该局20名执法干部联合公安干警兵分3路,对涉案企业的生产车间、成品仓库及包装盒存放场地同时展开突击检查。现场共查获“宝马”“奔驰”等品牌刹车片样品若干及部分销售记录单;多种型号豪车品牌的成品刹车片14000余套(4片/套);另有各种豪车品牌刹车

片包装盒73000余只,商标贴纸30000余张,以及产品说明书、卡片等2万余份。经过相关品牌权利人委托公司的现场鉴定,上述物品均属商标侵权物品。

据悉,该案现场查获的涉案物品价值达500余万元,为奉化区市场监管局近十年查获的案值最大的商标侵权案件。目前此案已移送公安机关,当事人已被刑事拘留。

通讯员 黄辉

## 整形美容有风险

### “追求美丽”请慎之又慎

仅凭路边的广告微信你敢不敢联系对方进行隆鼻整形?可是,有位王女士就敢。

日前,海曙区消保委接到王女士投诉,称自己三个月前在海曙区某商务楼内的一家整容诊所做了一个隆鼻整形手术,现在鼻子出现发炎症状,联系对方索赔未果,遂来电请求消保委帮助她维权并获得赔偿。但让消保委工作人员没想到的是,王女士仅仅凭路边看到的广告微信,就联系了对方并进行隆鼻整形手术,至于对方的具体店名、有无资质等均是一问三不知。至于微信,对方也已经将王女士拉黑,提供

的电话号码也根本无法联系到对方,再到现场查看发现原地址已经更换了租户……

面对调查结果,王女士是有苦难言,而消保委工作人员对此也感到很无奈。整形美容非小事,仅凭一个路边的广告就敢加微信,而且,在未全面了解店家的情况下就敢让对方实施美容手术,不得不说,王女士的胆大实在出乎一般人的意料。

另有位吴女士来电,投诉称自己女儿花了7万元打美白针,因无法一次性支付,就和美容整形医院签订了分期付款合同。现在,吴女士的女儿打了一针后觉得没有效果,要求

终止合同,而美容院却要求其支付违约金。

时下,整形美容已成一种时尚趋势,爱美的女白领、甚至是青春“校园一族”纷纷追随。眼看暑假来临,整形美容大潮或许将至,在此,海曙区消保委提醒广大爱美人士:慎思、慎决、慎选。特别是在选择美容整形机构时一定要多方了解,详细考察,一定要选择有资质、医疗设备技术过硬的正规医院;选择贷款、分期等方式支付费用的还要详细了解合同条款;十八周岁以下的未成年人,一定要征得父母同意并在父母陪同下进行。

通讯员 管青青

## 海淘食品国内邮寄?

### 一查又扯出擅自变更经营地址违法行为

明明网上查看信息显示是海外直邮,怎么快递显示的发货地址却是国内?可若是国内销售食品,怎么外包装上又没有中文标签?拿着这样一盒食品,消费者赵先生懵了:这到底是国货、洋货还是假冒货呢?

今年5月,赵先生通过在某电商平台上经营的一家全球购店铺订购了一盒澳洲进口食品,几天后收到货,仔细一看快递单,发现发货地址赫然是宁波某电商园区,再对照快递单编号一查,根本不是澳洲发货。

不太确定的赵先生又拆开了快递包装,发现食品的外包装上全是英文。赵先生更加疑惑了:“这到底是哪里产的食品呢?

安不安全呢?”带着这样的疑问,赵先生找到了鄞州区市场监管局。

经调查,接收赵先生订单的电商企业在澳洲确实有合伙人专门负责采购配送,但由于刚好赵先生订的食品年初有样品留在公司,偷懒的员工省事就把没有中文标签的产品直接邮寄给了消费者。不过,让检查人员意外的是,在调查中,发现该企业的营业执照和食品经营许可证的经营地址一栏均非其实际经营地址。细问之下,原来是该公司法定代表人在公司多次搬迁经营场所后,未及时申请办理相关变更登记。接下来,等待该公司的将是法律的严惩。

通讯员 蒋慧

## 拔丝肉松蛋糕的肉松是棉花做的?

近日,家住象山爵溪街道的陈先生拎着一盒拔丝肉松蛋糕到当地市场监管所反映,称自己在品尝某家蛋糕店的拔丝肉松蛋糕时,感觉肉松口感不对,怀疑是棉花做的。

对此,爵溪市场监管所工作人员陪同陈先生直接赶到该蛋糕店进行实地检查。经查验,该蛋糕店的拔丝蛋糕主要原材料为面粉、鸡蛋、糖、油和芝麻。

为进一步消除陈先生的疑虑,店主表示愿意现场制作一份拔丝肉松蛋糕,并进行公开对照实验。他首先将新出炉的肉松和陈先生购买蛋糕里的肉松分别进行溶解,两组肉松都渐渐在水中松散化开,没有出现疑似“棉花”的物质。接着,将两组肉松进行燃烧,燃烧的肉松散发出蛋白质被烧的焦臭味,并且燃烧后的两组肉松都呈现出黑色块状物,与棉花被烧焦后呈现的发白粉末状完全不同。

店主还请在场的围观消费者代表进行品尝,消费者纷纷表示除了新出炉的肉松口感更新鲜外,两组肉松并无其他明显区别,如果是吃棉花根本嚼不烂、咽不下。

“我也是看了最近网上谣传的‘肉松是棉花做的’视频,对肉松一直半信半疑,现在我安心了,在此也向店主道歉。”陈先生说道。

该蛋糕店店主表示,他早年学了这门拔丝肉松蛋糕技术来赚钱养家,谁知道因为网上流传的“假肉松”视频使经营受损。“借此机会让我当众辟谣,希望经营状况能有所改善。”

近来,网络上关于食品的谣传此起彼伏,市场监管部门提醒广大市民理性看待,不轻信、不谣传,如确实对相关食品安全有疑问,可以像陈先生一样向监管部门投诉举报并进而获知真相。

通讯员 袁叶